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6a s p e c t o s  c l a v e

para entender el panorama logístico en Colombia 
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Encuentre los datos más relevantes del desempeño
y la calidad de los servicios logísticos de las empresas del país

que le ayudarán a tener un panorama más claro con la siguiente 
recopilación de cifras de la Encuesta Nacional Logística de 2018: 

El promedio del costo logístico de las empresas del país, como 
porcentaje de las ventas, se ubica en 13,5% representando 

principalmente por los costos de almacenamiento. 

*Debido a la diferencia en la metodología de cálculo para el costo en 2015 y 2018, estos datos no 
son comparables, sin embargo se muestran a manera de contraste.

Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018

Dato Costo logístico#1

69,1%

$

Costo logístico como %
de las ventas

En la ENL 2015 el costo
logístico sobre las ventas

fue de 14,97%

Almacenamiento Transporte Administrativos y
servicio al cliente

Otros costos

de las empresas miden
el costo logístico

Medición del
costo logístico

13,5%

46,5% 35,2% 11,1% 7,2%



Las empresas grandes y medianas presentan los
costos logísticos más bajos 
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Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018

Dato Costo logístico por tamaño#2

10,8%

12,2%

13,5%

17,6%

24,1%

Grande

Mediana

Nacional

Pequeña

Micro



Se estima que el 9,3% de los pedidos de las empresas agropecuarias se 
pierden por daños en la mercancía.

Por su parte, el 13,8% de los alimentos se desperdician en los procesos 
logísticos de postcosecha, almacenamiento y distribución.

Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018 y estudio de pérdida y desperdicio de alimentos
en Colombia 2016

Las empresas de las actividades de transporte y almacenamiento
presentan los mejores índices de calidad logística. Este mismo 

comportamiento se da para las empresas grandes.
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Dato Índices de calidad y logística
por actividad y tamaño#3

Pedidos sin daños

Grande Mediana Pequeña Micro Transporte y
almacenamiento

Indicador

Pedidos completos
en cantidad

Pedidos a tiempo

Pedidos perfectos

Pedidos con docu-
mentación perfecta

94,5%

95,0%

92,8%

96,2%

80,0%

93,3%

94,8%

90,9%

95,8%

77,0%

92,2%

93,8%

87,6%

95,3%

72,2%

93,7%

94,7%

90,5%

93,9%

75,5%

96,4%

97,9%

97,5%

96,7%

89,0%

Pedidos sin daños

Agrope-
cuario

Construc-
ción Industria Comercio Minería

Indicador

Pedidos completos
en cantidad

Pedidos a tiempo

Pedidos perfectos

Pedidos con docu-
mentación perfecta

90,7%

96,9%

96,5%

94,1%

79,8%

96,4%

91,4%

88,2%

97,0%

75,4%

93,1%

95,4%

90,2%

93,4%

74,8%

93,5%

94,3%

89,7%

93,9%

74,3%

94,5%

96,3%

84,2%

86,0%

65,9%



Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018

Dato Costo logístico de comercio exterior#4
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Solo el 42,8% de las
empresas de comercio

exterior ha desarrollado
manuales o protocolos

para el manejo de la 
carga en proceso de la 

inspección en la 
aduana.

El 75% de las empresas
de comercio exterior 

verifica que el empaque
cumpla con las 

exigencias de su 
producto y de los 
mercados destino.

El 76,2% de las 
empresas de comercio 
exterior verifica que la 

carga esté siempre 
cubierta por el seguro 

de transporte.



Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018

74,4%

68,6%

63,7%

15,8%

57,6%

1,5/5
2,6/5
2,7/5
2,9/5
3,0/5
3,2/5

74,4%

Nivel de percepción entre excelente y bueno de la facilidad en los 
procesos logísticos en los principales mercados de destino.

Dato Facilidad de las logística en
los mercado destino#5
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TLCAN

CAN

VENEZUELA

VENEZUELA

MERCOSUR

CAN

UNIÓN EUROPEA

TLCAN

ASIA

MERCOSUR

ASIA

UNIÓN
EUROPEA



Fuente: Encuesta Nacional Logística 2018

Dato Barreras de la operción logistica#6

El 44,9% de las empresas respondieron que el alto costo
de transporte en su principal barrera para realizar sus diferentes

operaciones logísticas.
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44,9% 42,4% 21,9%

14,1% 10,3% 8,8%

8,6% 8,0% 2,6%

Alto costo de
transporte

Robos, delincuencia
y actividades criminales 

Complejidad en
distribución urbana 

Disponibilidad en
el cliente para

recibir mercancias

Deficiencias en infraestructura
especializada de logística 

Complejidad en
distribución

nacional 

Siniestros Normativas de
circulación 

Ruptura de la
cadena de frío 



Encuentra más datos relevantes en la
Presentación de resultados de la

Encuesta Nacional Logística 2018
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Conoce más aquí

https://onl.dnp.gov.co/es/Publicaciones/SiteAssets/Paginas/Forms/AllItems/Presentaci%C3%B3n%20Encuesta%20Nacional%20Log%C3%ADstica%202018.pdf

